

聚焦2024泉州两会



泉州市委市政府召开市政协港澳委员、异地商会委员、特邀嘉宾座谈会——

座谈会集智聚力 共谋泉州发展大计

海都讯(记者 柳小玲 田米文/图) 1月10日下午,泉州市委、市政府召开港澳委员、异地商会委员、特邀嘉宾座谈会,同商共谋泉州经济社会发展。在一个多小时的座谈中,委员、嘉宾们畅所欲言,集智聚力,积极为泉州发展建言献策。

在座谈会上,泉州市政协港澳常委、泉州留学生归国创业联谊会会长许清水建议,泉州要实施柔性引才措施,吸引国内外相关领域的专业创新人才,来进一步推动文旅产业成为新的千亿产业。他建议,要加强与国内外高等院校和研究机构合作,开展人才培养和交流项目,吸引优秀人才到泉州参与文旅产业的研究和实践;与国内外知名的文化旅游城市建立友好城市关系,开展人才交流项目和合

作活动,实现经验共享、资源互补;探索建立异地异国引才工作站、泉州文旅项目资源信息库,构建国内外人才培训和交流平台,为国内外人才提供更便利的就业、交流和合作平台。

泉州市政协异地商会委员、湖北省福建商会执行会长王清白建议,泉州要进一步提升晋江洛阳江沿江风光带,精心保护两江自然风貌,完善两江湿地生态补偿制度,建立起沿江湿地、水质等的监测评估、信息共享机制,实现保护过程全覆盖;结合沿江不同区域的自然和人文景观特色,因地制宜设置步道、绿地等配套设施,打造有历史文化、现代品位的滨水风光带;对沿江景观带、公园、人文、绿化、旅游等公共资源进行统一的开发建设、管理经营,开发环湾文旅项目,为旅游业增加新亮点;

注重沿江城市的景观协同、各个区域的动线串联,形成既有联系又各有特色的视觉走廊、休闲长廊。

泉州市政协台商特邀嘉宾萧清文则表示,泉州是台湾同胞的主要祖籍地,因此建设两岸融合发展示范区,泉州具有独特的优势。他建议,要构建“泉州同城”通行圈,推动泉州至台湾的空中航线直通恢复运营,加大泉台两地人流、商流、资金流、物流交互;推动高水平两岸合作办学尽快落地,及时有效地消化台湾供过于求的高等院校及师资。建议优化面对台商的金融政策和服务,解决台资企业融资难题,便利台资企业扩大投资规模,增强台商入泉投资意愿。

泉州市委书记张毅恭听取发言后表示,过去一年,泉州全力大拼经济、大



座谈会上,委员们积极建言献策

抓发展,广大干部群众团结奋斗,海内外乡亲鼎力支持,泉州发展后劲更足、未来可期。衷心感谢广大乡亲始终关心家乡发展、支持家乡建设,为泉州各项事业主动牵线搭桥、集智聚力,

作出积极贡献。张毅恭指出,海内外资源力量是泉州发展的特色所在、优势所在,希望大家充分发挥界别特色,围绕产业发展、营商环境、招商引资、城市建设、民生事业等

领域,积极建言献策,贡献智慧力量;充分发挥资源优势,一如既往地推介泉州,多为家乡架桥引线,带动更多高能级项目、高端技术人才、产业资本汇聚泉州,实现共赢发展。



海都记者 吴日锦 林良标 文/图

古城焕新彩 泉州等你来

泉州文旅深度融合,古城74条街巷综合提升,新增民宿710间

2022年以来,泉州持续推进“海丝名城”建设,强化泉州在福建海丝核心区建设中的担当引领。作为“海丝名城”建设中重要的一环,近两年来,泉州文旅产业迎来了前所未有的发展势头。面对“井喷”式的游客,泉州文旅是否做好了全面准备?1月11日,泉州市人大代表、泉州文旅集团党委副书记、副董事长、总经理陈东聆在接受海都记者采访时表示,泉州文旅集团积极主动融入全市发展大局,补短板、谋突破,全力以赴当好文旅经济高质量发展主力军。

“在保护文化遗产的同时,古城正在焕发新活力。”陈东聆介绍,泉州文旅集团自成立以来,在市委、市政府的领导和市古城保护发展指挥部的统筹带领下,有为承担古城保护提升的业主职责,截至2023年12月已投入9.26亿元用于古城综合提升,基本完成了中山中路及周边29条街巷综合提升,不但提升了游客体验感,也提升了居民人居环境,做到了“主客共享”。其中,金鱼巷和中山中路示范段提升还获得了全国级的奖项,并入选全国历史文化保护与传承示范案例。目前,中山南路及周边45条

街巷路面铺装和立面修缮提升也在进行。古城基础设施提升了,如何讲好泉州故事尤为重要。陈东聆介绍,从2021年开始,泉州文旅集团成立宣讲队,开展宣讲活动超1500场次,培养了一大批优秀的讲解员。近期,还在市里的统一部署下,挂牌成立了“海丝泉州推荐官”颜静怡、杨成龙工作室,力争培养更多宣讲人才,助力城市营销推介。

住宿体验方面,陈东聆表示,除了强化提升泉州酒店、西街行舍等自有酒店的服务水平外,文旅集团还第一时间全面梳理、摸排集团适合作为酒店、民宿等旅游配套的存量资产,加速盘活。巷遇酒店、三朝巷的元集朝也民宿、通政巷11号民宿已经相继投入,2024—2025年将再改造增加住宿载体项目9个,累计新增房间数710间。同时,泉州文旅集团还在同步布局高端酒店,推动中央活力区泉州文旅商综合体项目尽快落地建设,并将联动相关县(市、区)优势资源合作布局酒店项目。

“这几年,我们在古城建设提升了一批文创园区,打造了22处文化消费空间。还通过赋能文旅+

工业,盘活改造了一批老工厂,建设源·1916工业遗产馆,守住老泉州工业记忆,也激活了休闲文旅。下一步我们将加快盘活闲置、低效资产,引入年轻人喜欢的业态,打造沉浸式的融合型文商旅消费空间。同时,大力发展演艺经济,策划运营好“一台戏”。”陈东聆说,目前正大力推进德化红旗坊项目、永春魁星岩项目尽快建成运营,谋划清源山花博园片区开发、闽南文化交流中心等项目前期。

文化品牌建设方面,陈东聆更是信心满满。随着去年12月9日,蔡国强当代艺术中心正式奠基,接下来将推动项目尽快动建,泉州将用好蔡国强老师这个超级IP,探讨筹划举办烟花节及赋能实体经济的相关项目。同时,在古建音乐季广受好评的基础上,打造系列节庆活动。

海都记者了解到,泉州文旅集团将按照市委书记张毅恭到市属国企调研的讲话要求,谋划落实资产翻番及突破500亿元的“路线图”。同时也正全力落地运作泉州文旅产业创新发展母基金,今后还将构建母子基金结合的“1+N”模式,以大文旅助力泉州经济跨越式腾飞。

工银积存金: 积存黄金,从这一“克”开始

工银积存金是工商银行与世界黄金协会联合推出的全国首款“日均价格,灵活定投”的黄金投资产品,真正实现以日均价格进行黄金积存,从而更有效地为客户平摊投资成本、最大限度地规避金价波动的投资风险。

与客户签订积存金协议后,工商银行为客户开立积存金账户,记录客户在一定时期内存入一定重量黄金的负债类业务。在工商银行规定的业务办理时间内,客户可采取定投或主动积存的方式从工商银行买入黄金存入积存金账户,可使用该积存金进行兑换、赎回、转让及质押等。

工商银行任意网点均可办理积存金业务。客户也可以登录工商银行网上银行、手机银行自助开通积存金业务,并可办理主动积存、定期积存协议签订、产品查询等业务。

在需要时,可以在开

户地区的任一贵金属销售网点,将账户内的积存金兑换工商银行丰富的等价值贵金属实物产品;也可在个人网上银行直接兑换贵金属实物产品后到选定的工商银行网点提货。工商银行会不定期推出专属积存金兑换优惠产品。

积存金的积存、赎回服务时间目前为上海黄金交易所交易日的9:10-22:30;兑换服务时间为每天9:10-15:00。网点柜面服务时间为以上时段内的网点经营时间。(上海黄金交易所节假日休市安排见工行网站贵金属频道交易提示栏)

特色优势:

1. 积少成金:最低1克即可起投,点滴积累,积存真金。
2. 稳步增金:可以按月定投,平抑金价波动,积少成多,稳步增金。
3. 灵活兑金:可兑换工商银行丰富的贵金属实物品种,也可赎回(卖出)变

现、质押贷款、资产证明等,“金”多用,十分灵活。

4. 放心投资:工银积存金采用单一报价模式,报价紧跟上海黄金交易所及国际金价走势,积存价格公开透明。

5. 便捷购金:柜台、手机银行、网上银行等渠道均可办理。

风险提示:因受国内国际政治、经济因素以及各种突发事件的影响,黄金价格可能发生波动,投资者应充分考虑由此产生的一切风险和损失。

更多金融服务敬请通过“工商银行泉州分行”微信公众账号或工商银行泉州分行辖属各营业网点咨询了解。

